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A Architektonické a stavebně technické řešení 

1 Architektonické řešení 
Objekt hmotově a objemově navazuje na původní stavbu. Dotčený objekt je obdélníkového půdorysu, 
podsklepený s dvěma nadzemními podlažími bez využívaného podkroví. Objekt je zastřešen valbovou 
střechou o sklonu cca 350. Severní a západní průčelí je ve své středové části opatřeno ryzalitem, cca 2/3 
východního průčelí bylo v minulosti opatřeno přístavbou – obdélníkového půdorysu, nepodsklepenou, 
přízemní, zastřešenou pultovou střechou nízkého sklonu. Fasáda objektu je jednotná. 

• Stávající objekt byl v minulosti využíván jako obecní úřad, polyfunkční dům, kdy část stavby sloužila 
pro potřeby obecního úřadu a část pro služby 

• Po provedených stavebních úpravách dojde k změně v užívání celého objektu – objekt bude využíván 
pro bytové účely 

• Plocha objektu je 21,167 x 18,795 m (měřeno v nejdelších místech) 
• Výška hřebene přístavby je + 13,80 m, spodní hrana střešní roviny –okap +7,33 m od úrovně + 0,000 
• Nosná konstrukce objektu je řešena jako stěnový nosný příčný a podélný systém 
• Střešní konstrukce hlavního objektu je valbová střecha o sklonu cca 350, přístavba východního 

průčelí je zastřešena pultovou střechou o nízkém sklonu (cca 160) 
 

2 Výtvarné řešení 
Výtvarné řešení objektu vychází ze snahy o materiálové a barevné provedení, které bude v souladu 
s prostředím a okolím stavby s důrazem na přírodní materiály a vhodné vzájemné kombinace, které stavbu 
kultivovaným způsobem začlení do okolního prostředí. 

 

3 Dispoziční řešení 
S ohledem na druh a rozsah stavby není potřeba řešit žádné požadavky týkající se provozního řešení či 
technologie výroby. 
Dotčený objekt je podsklepený, dvoupodlažní, bez využívaného podkroví. 
Suterén objektu je rozdělen na dvě samostatné funkční části, kdy každá je přístupná svými dveřmi – jedna část 
dveřmi z jižního průčelí, druhá část dveřmi z východního průčelí. Suterén není provozně propojen s ostatními 
podlažími objektu. 
Podlaží 1. NP je řešeno jako mírně vyvýšené oproti okolnímu terénu. Objekt je přístupný hlavním vstupem ze 
západního průčelí, na které navazuje vyrovnávací schodiště k přízemí objektu. Vpravo vedle schodiště je 
umístěno sociální zázemí objektu, které je složeno z WC ženy s dvěma WC kabinami a prostorem pro úklid a 
WC pro muže s jednou WC kabinou, vybavenou současně i pisoárem.  Jižní část objektu je využívána pro 
služby – je zde umístěn prostor pro kosmetický salon, složený z šatny a vlastního prostoru kosmetiky a rodinné 
centrum, složené z kanceláře a dvou heren. Každá z těchto služeb je přístupná dveřmi z hlavního 
schodišťového prostoru. Část podlaží při severním průčelí je využívána pro kancelářské potřeby – tato část je 
vybavena samostatným vstupem ze severního průčelí, kdy na vstupní dvoukřídlové dveře navazuje 
vyrovnávací schodiště, které ústí do chodby. Tato chodba je dveřmi přístupná i z hlavního schodišťového 
prostoru. Z chodby je dveřmi přístupná kancelář, situovaná v severozápadním rohu objektu. Dveře vlevo vedou 
z této chodby do kanceláře, která je průchozí do kanceláře v jihovýchodním rohu objektu. Na tu navazuje 
zázemí sálu, který je umístěn v centrální části, není napojen na hlavní vstup do objektu ze západního průčelí. 
Tento sál je přístupný i v rámci přístavby v minulosti provedené při východním průčelí – dveřmi ze severního 
průčelí, na které navazuje vyrovnávací schodiště. 
Druhé nadzemní podlaží je přístupné po dvouramenném levotočivém schodišti navazující na vyrovnávací 
schodiště hlavního vstupu ze západního průčelí. Naproti schodišti je umístěn obecní byt 2+1, přístupný dveřmi 
ze schodišťového prostoru. Za dveřmi je z chodby vlevo přístupné sociální zázemí bytu, vpravo sklad. Pokoje 
jsou při východním průčelí, dva přístupné z chodby, třetí přes jeden z nich. Při severním průčelí jsou situovány 
tři kanceláře se sociálním zázemím. Při jižním průčelí je umístěn sál, přístupný přes kancelář dveřmi z hlavního 
schodišťového prostoru. Další kancelář je situována v jihozápadním rohu objektu. Ze sálu je přístupný archiv 
obecního úřadu. 
Půdní prostor objektu je přístupný po dvouramenném schodišti, navazujícím na schodiště z přízemí. 
Navrhovanými dispozičními úpravami dojde k vzniku tří bytových jednotek v přízemí a čtyř bytových jednotek 
v patře. Všechny bytové jednotky jsou přístupné ze společného schodišťového prostoru, kde za vstupními 
dveřmi jsou umístěny bytové předsíně. Z těch jsou přístupná jak sociální zázemí jednotlivých bytových 
jednotek, tak obytné místnosti. 
V patře naproti schodišti je situována bytová jednotka 3+kk, vlevo od schodiště bytová jednotka 2+kk. Vpravo – 
dveřmi ze schodišťového prostoru jsou přístupné další dvě bytové jednotky 2+kk. 
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V přízemí je vpravo od schodiště umístěna bytová jednotka 2+kk, naproti schodišti je situována bytová 
jednotka 2+kk. Tato jednotka a bytová jednotka v severovýchodním rohu objektu je navržena jako 
bezbariérová. Prostor v severozápadním rohu přízemí objektu bude využíván jako společný prostor pro 
odložení kol či kočárků. 
Vzhledem k tomu, že přízemí objektu je přístupné vyrovnávacím schodištěm, bude schodiště navazující na 
severní průčelí opatřeno schodišťovou plošinou pro bezbariérový přístup objektu. 
 

4 Provozní řešení 
Objekt je řešen jako bytový dvoupodlažní dům, kdy v patře jsou umístěny čtyři bytové jednotky, v přízemí pak 
bytové jednotky tři. Objekt je řešen jako samostatně stojící, včetně potřebného technického zázemí. 
 

5 Bezbariérové řešení 
Stavba svými vlastnostmi a charakterem nevyžaduje žádné zvláštní zásady řešení z hlediska užívání a 
přístupnosti pohybově a zrakově postižených.  
Stavba je navržena v souladu s vyhl. 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících 
užívání staveb osobami s omezenou schopností pohybu a orientace. Dle § 2 odst. 1 je stavba bytového domu 
„Stará radnice“ specifikovaná v této vyhlášce.   
 

6 Konstrukční a stavebně technické řešení 
Materiály, výrobky či prvky použité na stavbě jsou klasické, bez žádných specifických požadavků na výstavbu. 
S ohledem na druh a rozsah stavby – stavební úpravy stávajícího dvoupodlažního objektu, je navržen nosný 
obvodový převážně stěnový systém. 
Dřevěná střešní nosná konstrukce je uložená na nosné obvodové stěny. 
 
VÝKOPY 
Výkopovými pracemi bude dotčena převážně přípojka STL plynu, stavební úpravy pojížděných povrchů a 
odstavná a parkovací stání a okapový chodník kolem objektu. Před započetím výkopových zemních prací 
bude třeba vytyčit všechna případná podzemní vedení. V ochranných pásmech jednotlivých sítí technické 
infrastruktury budou práce prováděny v souladu s podmínkami pro jednotlivé inženýrské sítě, stanovené jejich 
správci.  
ZÁKLADY 
Stavebními úpravami vedoucími ke změně dispozičního řešení objektu a ke změně v užívání stavby nebudou 
dotčeny základové konstrukce. 
SVISLÉ KONSTRUKCE   

Stávající zdivo je cihelné v různých tloušťkách – dle stáří jednotlivých konstrukcí. Veškeré stávající 
zdivo bude dotčeno změnami dispozičního řešení – některé stávající otvory budou zazděny, v některých budou 
zrealizovány nové otvory 
Nové dělící příčky jsou navrženy plynosilikátové o celkové tl. 100 mm, popř. tl. 150 mm, vyzděné na 
tenkovrstvou zdící maltu shodného systému. 
Nové dělící konstrukce na hranici jednotlivých bytových jednotek budou tvořeny cihelnými tvarovkami s vyšším 
požadavkem na akustickou odolnost. Ty budou tvořeny dvěma plynosilikátovými tvarovkami, každá tl. 200 mm, 
doplněnými akustickou izolací tl. 40 mm mezi nimi. Stěna bude následně opatřena SDK obkladem. 
Objekt je vybaven třemi komínovými tělesy – ty nebudou stavebními úpravami dotčeny. 
SCHODIŠTĚ  
 Objekt je vybaven dvouramenným schodištěm vedoucím od přízemí až do půdního prostoru. K tomu je 
objekt vybaven dvěma vyrovnávacími schodišti pro vyrovnání úrovně vstupu s úrovní přízemí. Schodiště jsou 
řešena litým teracem – bez větších známek opotřebení, budou zachována v plné míře. 
KONSTRUKCE ZASTŘEŠENÍ 
Stavebními úpravami bude dotčena část střešní konstrukce ryzalitu v dvorním traktu, ke kterému byla 
v minulosti realizována přístavba. Tato novodobá přístavba bude ubourána a střešní konstrukce ryzalitu bude 
upravena tak, aby střešní konstrukce byla shodného provedení na obou koncích ryzalitu. Střešní konstrukce je 
řešena jako vaznicový krov o nízkém sklonu. 
Střešní konstrukce hlavního objektu nebude stavebními úpravami dotčena. 
IZOLACE PROTI VODĚ, TEPELNÉ IZOLACE 

Stavebními úpravami vedoucími ke změně dispozičního řešení objektu a ke změně v užívání stavby 
budou dotčeny izolace tepelné i akustické. Celý objekt bude opatřen kontaktním zateplovacím systémem o tl. 
tepelného izolantu 140 mm. Stropní konstrukce druhého podlaží bude opatřena tepelnou izolací uloženou na 
této konstrukci v místě jednotlivých bytových jednotek. Stropní konstrukce nad přízemním podlažím bude 
opatřena akustickou izolací umístěnou konstrukci podlahy. Podlaha přízemí je opatřena tepelnou izolací 
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v místě bytových jednotek– doplnění tepelné izolace podlahových konstrukcí bude provedeno z prostoru 
suterénu nástřikem tepelné izolace na stropní konstrukci v tl. 100 mm. 

Stávající stropní konstrukce budou v bytových jednotkách a části společných prostor opatřeny SDK 
podhledem pro vyrovnání historických nerovností. Tyto podhledy budou v místech konstrukcí na rozhraní 
rozdílných teplotních prostředí a rozdílných vlhkostních poměrů opatřeny parozábranou 
OMÍTKY 
Stávající omítky budou odstraněny v plném rozsahu. Na zděných stěnách v interiéru budou použity omítky z 
výrobního programu vybraného zdiva. Omítka na přechodu mezi různými materiály podkladu bude opatřena 
výztužnou síťovinou (perlinkou), aby nedocházelo k jejímu praskání. ŽB konstrukce budou omítnuty omítkou s 
vloženou výztužnou síťovinou (perlinkou). Z exteriéru bude použita systémová skladba omítky. V jednotlivých 
místnostech jsou navrženy klasické vápenné hladké omítky v bílé barvě.  
Sokl bude strukturálně odlišen. 
OBKLADY A DLAŽBY 
Povrchy stěn budou ve vybraných prostorech opatřeny keramickými obklady. Keramické obklady stěn budou 
doplněny rohovými systémovými lištami. V sociálních místnostech jsou navrženy keramické obklady do výše 
2,0 m. V kuchyni je tento obklad navržen v místě kuchyňské linky. 
PODHLEDY 
V objektu budou podhledy ve standardu plných SDK podhledů. Podhledy budou provedeny v požární odolnosti 
dle požadavků požárně bezpečnostního řešení stavby. 
Výška podhledů bude 2,85 m. V jednotlivých místnostech a částech bude podhled s ohledem na vedení 
instalací pod stropem. 
PODLAHY 
Z původních podlah bude zachována podlaha schodišťového prostoru – ta nevykazuje významné známky 
poškození. Ostatní podlahy budou ubourány a nahrazeny novými. Skladba podlah v jednotlivých místnostech 
je popsána ve výpisech podlah a označena v legendě místností u půdorysu přízemí a ve výkrese řezu. 
Povrchy vytvářených podlah budou převážně PVC, nebo bude použito keramických dlažeb. Druh nášlapné 
vrstvy si určí objednatel – v případě dlažby je třeba volit max. rozměr dlaždic 300/300 mm (vzhledem ke 
konstrukci suchých podlah). Nášlapné vrstvy podlah budou dilatovány dle podkladů výrobce. Přechody (spáry) 
v nášlapných vrstvách podlah a dilatace od stěn budou kryty kovovými přechodovými a dilatačními lištami. 
ŘEMESLA 
 Stávající klempířské prvky střešní konstrukce budou zachovány. Svislé střešní svody budou demontovány a 
po provedení zateplovacího systému bude objekt opatřen novými - z probarveného hliníkového plechu tl. 
0,7mm, popř. poplastovaného plechu. Dilatace, napojení, detaily apod. budou provedeny dle standardních a 
typových detailů výrobce a budou vyrobeny v souladu s ČSN 73 3610. Součástí dodávky klempířských 
konstrukcí jsou příponky, kotvení, dilatační prvky, prostupy, těsnící pásky a další doplňkový materiál.  
Zámečnické prvky a výrobky, které nebudou již z výroby žárově zinkovány, budou opatřeny exteriérovým 
polyuretanovým nátěrem v systémové skladbě. Ocelové konstrukce budou podle požadavků požárně 
bezpečnostního řešení budou opatřeny požárním nástřikem nebo nadimenzovány v souladu s požadavky na 
požární odolnost těchto konstrukcí. 
Truhlářskými výrobky (popř. plastovými) budou okenní a dveřní výplně. Tyto budou kompletizovanou dodávkou 
včetně rámů, zasklení. Při realizaci výměny výplní otvorů je nutno brát v patrnost, že dotčený objekt je situován 
v ochranném pásmu železniční dráhy, proto druh zasklení musí být s dobrou akustickou odolností, aby byla 
zajištěna pohody v obytných místnostech dle platných norem a předpisů. 
Všechny výplně otvorů budou ve shodném provedení dřevěném s izolačním dvojsklem, a to dle vlastní volby 
investora. Dle volby investora bude stanoveno, otevírání jednotlivých okenních křídel, popř. fixní části oken. 
Součinitel prostupu tepla zasklení je pro okna 0,8, pr vstupní dveře 1,3. Výplně otvorů budou s provětrávacími 
štěrbinami napomáhajícími potřebné výměně vzduchu. Vnitřní parapety budou plastové komůrkové, 
s barevným dekorem dle volby investora. Výplně otvorů v obvodových stěnách budou osazeny za použití 
těsnících fólií ILLBRUCK, WÜRTH apod. 
 

7 Technické vlastnosti stavby 
Vlastnosti výrobků pro stavbu, které mají rozhodující význam pro výslednou kvalitu stavby, musí být ověřeny 
podle zvláštních předpisů (např. podle zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, ve znění 
pozdějších předpisů. Technické požadavky na pozemní stavby upravují právní předpisy vyhláška č. 268/2009 
Sb., o technických požadavcích na stavby s odvoláním na související vyhlášky a ČSN.  
 

8 Stavební fyzika 

a) tepelná technika 
Jednotlivé konstrukce resp. skladby obvodových konstrukcí budou vycházet z aktuálních normových tepelně 
technických vlastností celkových skladeb a jednotlivých instalovaných prvků v obálce budovy. Veškeré 
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stavební konstrukce budou vykazovat minimálně požadavky hodnot tepelných odporů daných platnou normou 
ČSN 730540-2. 

b) osvětlení a oslunění 
Jednotlivé prostory mají s ohledem na provozní předpoklady zajištěno přímé osvětlení a odpovídající 

umělé osvětlení. Osvětlení bude navrženo převážně svítidly zářivkovými, kompaktními, pro osvětlení 
technických prostorů budou použita svítidla průmyslová zářivková.  Hodnoty osvětlení musí odpovídat 
požadavkům ČSN EN 12 464-1.  

c) akustika, hluk, vibrace 
Venkovní prostor - hodnoty hladin hluku jsou stanoveny dle Nařízení vlády č. 272/2011. Dle § 12 Sb.z. č. 
272/2011 nejvyšší přípustná hladina akust. tlaku pro venkovní prostor činí La = 50 dB(A). Hodnota akustického 
tlaku nebude žádným z navržených zařízení stavby přesáhovat výše uvedené hodnoty s ohledem na 
posuzované chráněné prostory.   
Všechna zabudovaná technická zařízení působící hluk a vibrace (například vzduchotechnická zařízení, 
ventilátory, atd.) budou instalována tak, aby byl omezen přenos hluku a vibrací do stavební konstrukce a jejich 
šíření zejména do akusticky chráněných místností (například obytných místností). Připevnění ke konstrukci 
bude provedeno stavebnicovým kotevním systémem (např. HILTI) přes pružné podložky. 

Objekt nebude zdrojem působení vysokých a velmi vysokých frekvenci. Škodlivé účinky záření 
vysokofrekvenčního, infračerveného, viditelného, a ultrafialového se budou uplatňovat při sváření pouze po 
dobu výstavby, popř. údržby. Při této činnosti budou dodržena všechna předepsaná ochranná opatření. 

9 Výpis použitých norem 
vyhl. 268/2009 Sb. o technických požadavcích na stavby 

vyhl. 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb 

vyhl. 499/2006 Sb. o dokumentaci staveb (novela 28. 2. 2013) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Koněšíně dne 3.3.2020       …………………………..  

          Ing. Lenka Mrňová 
POZNÁMKA K PROJEKTOVÉ DOKUMENTACI 

Projektant předpokládá, že účastník výběrového řízení je odborně způsobilá stavební firma, a proto odpovědností účastníka 
výběrového řízení je, aby přesně stanovil rozsah prací prostřednictvím prozkoumání a prodiskutování veškeré dokumentace 
s příslušnými stranami.  Žádné nároky na základě chybějící znalosti nebudou uznány. 

Rozumí se, že v době výběrového řízení nebude projektová dokumentace nutně kompletní v každém detailu a Zhotovitel 
bude nucen učinit projektové odhady ohledně prací. Jestliže v průběhu výběrového řízení a výstavby se ukážou tyto odhady 
nesprávnými nebo budou potřebovat pozměnit, půjde to na plnou odpovědnost Zhotovitele a ne Projektanta ani Objednatele. 

Zhotovitel doplní poskytnuté informace svými vlastními znalostmi a zkušenostmi tak, aby mohl připravit nabídku a je plnou 
Zhotovitelovou zodpovědností učinit potřebné dotazy, jak to pro tento účel považuje za nutné. Je povinností zhotovitele 
opatřit si všechny potřebné informace tak, aby mohl předložit pevnou cenu a kvalifikovanou nabídku, podle které zhotoví 
stavbu podle požadavků Objednatele. 
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V případě, že Zhotovitel chce specifikovat jakékoliv položky obsažené v cenové nabídce, je nutné je k této cenové nabídce 
přiložit. Ty cenové nabídky, které budou postrádat dodatečné specifikace, budou pokládány za plně porozuměné 
požadavkům Objednatele bez jakýchkoliv dodatků. 

Je požadováno, zvláště u výrobků PSV, podrobné popsání těchto výrobků (včetně specifikace jejich výrobců), jež byly 
použity při sestavování cenové nabídky. 

Standard stavby a použitých materiálů je stanoven v této projektové dokumentaci většinou formou uvedení názvu výrobku (či 
výrobce), který příslušný standard reprezentuje. Tyto standardy jsou závazné. Zhotovitel může nabídnout jiný výrobek 
(výrobce) pokud jejich standard bude odpovídat standardům, uvedeným v této projektové dokumentaci. Jestliže Zhotovitel 
navrhuje použití jiného materiálu, než je uvedeno zde nebo ve výkresové dokumentaci pro výběrové řízení, potom tento 
návrh (včetně ceny) musí být uveden v nabídce. 

V případech, kdy v projektové dokumentaci není uveden druh materiálu či výrobku nebo není uveden výrobce, anebo kdy 
Zhotovitel navrhuje jiný rovnocenný výrobek, musí Zhotovitel předložit své návrhy s technickým popisem a s cenou ke 
schválení projektantovi. 

Závazek Zhotovitele je vybudovat dílo kompletní ve všech řemeslech, i kdyby projektová dokumentace pro 
výběrové řízení cokoliv opomenula. V případě, že dle mínění nabízejícího je tomu tak, musí toto uvést při podání 
nabídky. Jestliže tak neučiní, předpokládá se, že zahrnul vše nutné pro vybudování díla. 

Zhotovitel je povinen zajistit, že veškeré materiály používané při výstavbě jsou v souladu s projektovou dokumentací, 
odpovídajícími českými normami a platnými vyhláškami. Zhotovitel je rovněž povinen zajistit, že všechny importované 
materiály a zařízení mají platné České certifikáty a že jsou v souladu s relevantními předpisy ČSN a zkušebními požadavky. 
Projektant na základě pověření Objednatelem bude mít svrchovanou pravomoc při řešení všech záležitostí a případných 
neshod týkající se kvality materiálu. 

Pokud jsou v projektové dokumentaci nebo výkazech výměr uvedeny obchodní názvy, slouží tyto pouze 
k upřesnění technického a kvalitativního standardu nebo úrovně designu. Uvedení názvu nevylučuje i použití 
jiných, kvalitativně a technicky obdobných řešení. 


